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CÂMARA MUNICIPAL DE ARACAJU
ATA DA 45ª SESSÃO ORDINÁRIA (VIRTUAL)
20 DE MAIO DE 2021


PRESIDENTE- SARGENTO BYRON ESTRELAS DO MAR
1º SECRETÁRIO- PAQUITO DE TODOS
2º SECRETÁRIO- FÁBIO MEIRELES


Com a proteção de Deus, e em nome do povo aracajuano, às nove horas e um minuto, o Senhor Presidente declarou aberta a Sessão com a presença dos Senhores Vereadores: Anderson de Tuca (PDT), Adeilson Soares dos Santos (Binho) (PMN), Breno Garibalde (DEM), Cícero do Santa Maria (PODE), Doutor Manuel Marcos (PSD), Eduardo Lima (REPUBLICANOS), Emília Corrêa (PATRIOTA), Fabiano Oliveira (PP), Fábio Meireles (PSC), Isac (PDT), Joaquim da Janelinha (PROS), Linda Brasil (PSOL),  José Ailton Nascimento (Paquito de Todos), (SOLIDARIEDADE), Pastor Diego (PP),  Professora Ângela Melo (PT), Professor Bittencourt (PC do B), Ricardo Marques (CIDADANIA), Ricardo Vasconcelos (REDE), Sávio Neto de Vardo da Lotérica (PSC), Sargento Byron Estrelas do Mar (REPUBLICANOS), Sheyla Galba (CIDADANIA), Alexandro da Conceição (Soneca), Vinicius Porto (PDT)  (vinte e três), e ausente o Vereador Nitinho com Justificativa  (um).


EXPEDIENTE

[bookmark: _GoBack]Constam no Expediente: Projetos de Leis números: 54/2021 de autoria da Vereadora Linda Brasil, determina a introdução de conteúdos relacionados a Direitos Humanos e Combate ao racismo e outras formas de discriminação em cursos de capacitação de servidores públicos municipais, 56/2021 de autoria do Vereador Ricardo Marques, dispõe sobre a obrigatoriedade de o Município de Aracaju criar aplicativos virtual onde deverão ser disponibilizados informações acerca das obras que são executas pelo município. Requerimentos de números 217/2021 de autoria do Vereador Adeilson Soares dos Santos (Binho), 225 e 226/2021 de autoria da Vereadora Linda Brasil, 228/2021 de autoria do vereador Fabiano Oliveira,  230/2021  de autoria do vereador  Isac, 232/2021 de autoria do vereador  Joaquim da Janelinha. Moções de números 56/2021 de autoria da Vereadora Emília Corrêa, 57/2021 de autoria da Vereadora Professora Ângela Melo,  Inscritos no Pequeno Expediente, usaram da palavra os Senhores Vereadores: Cícero do Santa Maria em seu discurso falou sobre o Loteamento Recanto dos Cajueiros localizado no bairro Santa Maria, na ocasião mostrou a situação da Rua Principal que está completamente alagada e essa é a rua que dá o acesso a todas as outras ruas da comunidade, e merece uma atenção por parte da prefeitura dizendo que o prefeito Edvaldo Nogueira informou que está em processo de licitação as obras para aquela localidade. Ainda em suas colocações teceu comentários com os postos de saúde do bairro Santa Maria, em especial  o Posto de saúde Osvaldo Leite, dizendo que não oferece uma condição digna para a espera das pessoas que ali buscam um atendimento, e as pessoas no local faça chuva ou sol, a espera nesse posto é insuportável, pois ficam do lado de fora, expostas a qualquer condição climática. Finalizou pedindo para que seja colocado no mínimo um toldo para a proteção das pessoas. Doutor Manuel Marcos  em seu discurso  tratou da questão relacionada  a Covid-19, que estamos nos deparando com muitos jovens nos hospitais, o que é uma situação preocupante dizendo que os jovens precisam ter consciência que não são imunes ao vírus e precisam continuar com os cuidados como higienização das mãos e uso correto de máscara. Ato contínuo, disse que a solução para essa situação, é seguir as normas de segurança e a chegada de mais vacinas para proteger esse grupo,  informando a queda no número de internamentos e mortes em idosos, público esse que já foi vacinado quase em sua maioria,  destacando que a vacina tem um efeito extraordinário. Concluiu pedindo aos jovens que acreditem na vacina. Eduardo Lima destacou que todos  tem os seus direitos e deveres plenos pela constituição, tem a sua fé, dizendo que o fundamento da humanidade, independente dos tempos contemporâneos e modernos, é um instrumento de evolução do cidadão e da sociedade de modo geral por isso  não vai se furtar em defender os princípios bíblicos e continuará a defender sua  ideologia de conservadorismo e da família tradicional, porque está nesta Casa para defender os princípios que são inflexíveis, invioláveis e indiscutíveis trazidos por Deus. Ainda em suas colocações,  disse  que há muitos anos realiza através de seu trabalho ações sociais  em diferentes áreas, uma delas é o trabalho de acolhimento nas unidades prisionais do estado de Sergipe, do qual fala com muito orgulho sobre a relevância do mesmo,  que é levar a palavra de Deus para pessoas privadas de liberdade  e muita gente recebe apoio espiritual e são regaladas com um bem precioso; a Bíblia Sagrada., que ao chegar  nos presídios com a Bíblia, todos são invadidos por uma imensa felicidade como se ocorresse uma festa. Finalizou dizendo que a bíblia sagrada é um instrumento para evoluir o cidadão e não se furtará em defender os princípios e nem a família tradicional. Emília Corrêa informou que hoje se comemora o Dia Nacional da Defensoria Pública, que por trinta e três anos trabalhou nesse órgão, e iniciou como estagiária  sempre lutando pelos menos favorecidos, e que a defensoria foi contemplada pela  Constituição federal em mil novecentos e oitenta e oito e que já existia com outros nomes, e que na época que entrou neste órgão teve a oportunidade de ser advogada da Energipe  ganhando mais, mais preferiu a defensoria, e que apenas n o ano de mil novecentos e noventa e quatro teve  o concurso. Concluiu parabenizando os defensores públicos. Fabiano Oliveira parabenizou o Sistema Atalaia de Televisão pelos seus quarenta e seis anos  reforçando  a importância do veículo de comunicação para Sergipe, e estendeu os parabéns aos funcionários da emissora que contribuem diariamente para que a informação e o entretenimento cheguem com qualidade na casa de todos os sergipanos, que é um canal consolidado que valoriza o sergipano dando vez e voz seja nos programas jornalísticos ou de entretenimento. Parabéns aos trabalhadores e empreendedores da TV Atalaia que, superando os desafios impostos pelas adversidades econômicas e as transformações tecnológicas que revolucionaram as comunicações, com credibilidade e responsabilidade, competência e determinação, como importante instrumento de construção da democracia e do desenvolvimento econômico e social, sendo a primeira TV digital e se orgulha de fazer parte desta família. Concluiu informando que participou da  solenidade de assinatura das ordens de serviço, sendo a primeira  etapa da revitalização do Parque da Sementeira, para ampliação da ponte sobre o Rio Poxim e para a segunda  etapa da infraestrutura  da Orlinha do Bairro Coroa do Meio, representando  um investimento de vinte e quatro  milhões, e também informou que vai participar de uma reunião com a Abrasel e a Secretaria Municipal de Saúde.  Assumiu a Presidência o Vereador Vinicius Porto. Fábio Meireles mostrou fotos das obras de infraestrutura que estão sendo realizadas em Aracaju, entre elas, o calçamento e serviços de esgotamento sanitário no Bairro Dom Luciano, na Zona Norte de Aracaju, informando que a população do Dom Luciano sofreu por mais de dezessete anos com lama e mau cheiro de esgoto, pela falta de infraestrutura oferecida pelas gestões passadas, e  hoje com Edvaldo Nogueira, a situação é bem diferente, pois  mesmo chovendo, as obras estão acontecendo,  e na ocasião disse que ao fazer uma visita à obra, a pedido de moradores  observou que em uma das casas o esgoto estava transbordando e  prontamente chamou um representante da Empresa Municipal de Serviços Urbanos  que solucionou o problema no mesmo dia. Finalizou parabenizando o prefeito pela realização futura de três obras de infraestrutura de Aracaju: primeira etapa da revitalização do Parque Governador Augusto Franco (Parque da Sementeira), ampliação da ponte sobre o Rio Poxim e segunda etapa da infraestrutura para construção da Orlinha do bairro Coroa do Meio.  Isac informou que  amanhã o Sindicato dos Jornalistas e que a  nova direção do Sindicato dos Radialistas será presidida por Alex Carvalho, desejando  um mandato profícuo e que Deus possa conduzi-los. Em outro assunto disse que hoje ocorrerá na Praça Fausto Cardoso uma manifestação dos técnicos e auxiliares de enfermagens,  devido à semana na enfermagem, e tendo em vista que hoje é celebrado o dia dessa classe e em menção ao protesto e ao contratempo que o Projeto de Lei 2.564, tem enfrentado no Senado, reafirmando a importância e a urgência da votação do Projeto de Lei. Concluiu agradecendo aos Senadores Rogério Carvalho, Alessandro Vieira e Maria do Carmo por terem se posicionado a favor desse projeto, unindo esforços para que a aprovação, que seja efetivamente concretizada.  Linda Brasil falou sobre duas reuniões que sua mandata participou onde a  primeira foi  com o Sindicato dos  Guardas Municipais e  a categoria  reivindicou plano de carreira, EPI's adequados e aumento do efetivo, e o Sindicato informou que o ideal para Aracaju seria um efetivo de mil e trezentos, mas atualmente estão trabalhando apenas uma média de quatrocentos guardas. Ainda em suas colocações,  relatou sobre a reunião com a Secretária Municipal da Assistência Social, Simone Passos,  e expôs as demandas como a reforma do Complexo Centro Social Urbano, no José Conrado de Araújo, onde funciona o CRAS, Creas, creche e UBS, pois a  estrutura está deteriorada, parece que não existe um interesse público em dar uma reformada no local e outra  questão que é um problema muito grave é o de abandono de gatos lá, o que acaba prejudicando os animais e usuários do espaço por não ter uma assistência devida, ainda acrescentou que entre as pautas foi discutida a possibilidade de implementar hortas comunitárias e farmácias vivas,   e que a secretária informou que o prefeito irá autorizar o Plano Municipal de Enfrentamento à Violência contra a mulher, e na ocasião  cobrou que as lactantes entrem no Plano de Vacinação, a demanda também foi trazida pela Associação das Doulas de Aracaju. Concluiu em outro assunto alertando para o aumento dos dados de mortalidade da Covid-19, que sobem assustadoramente, dizendo que  em Sergipe, já são quatro mil oitocentos e dois  mil vidas perdidas e em  Aracaju, já são mil novecentos e quarenta e sete óbitos, quase duas mil  pessoas que morreram em nosso município. Paquito de Todos parabenizou todos que fazem o Programa Rádio Jubileu FM,   e após disse que  Infelizmente, o Garoto do Tchan figura muito conhecida no centro de Aracaju, teve sua casa invadida e seus pertences roubados, e que  essa está sendo uma situação corriqueira no Bairro Industrial, os moradores estão com medo, perdendo seu controle emocional com medo desses bandidos, aproveita este espaço para solicitar ao governo a intensificação das rondas policiais noturnas. Concluiu dizendo que é  necessário que o policiamento tire essas pessoas das ruas e devolva às pessoas de Aracaju a sensação de segurança. Pastor Diego em seu pronunciamento falou sobre o estado laico, dizendo que todo cidadão tem garantido o direito de liberdade de expressar sua fé livremente e que está fundamentada no livro mais antigo do mundo  e sagrado que é a bíblia, e a origem não é humana é divina, uma verdadeira biblioteca de sessenta e seis livros inspirada por Deus, escrita por quarenta autores diferentes. Disse ainda que a bíblia possui seis bilhões de copias no mundo, é uma lei que para quem lê gera transformação, e inspira outras regiões que não se tem origem cristã. Finalizou em outro assunto  parabenizando o prefeito pela realização futura de três obras de infraestrutura de Aracaju: primeira etapa da revitalização do Parque Governador Augusto Franco (Parque da Sementeira), ampliação da ponte sobre o Rio Poxim e segunda etapa da infraestrutura para construção da Orlinha do bairro Coroa do Meio. Inscritos no Grande Expediente, usaram da palavra os Senhores Vereadores: Professora Ângela Melo informou que dia vinte e dois se comemora o Dia Internacional da Bio Diversidade e após falou sobre a reserva extrativista das mangabeiras localizado no Bairro Santa Maria dizendo que no último dia cinco as pessoas desse local foram surpreendidos com a presença  da Guarda Municipal, ao tempo que mostrou um vídeo do senhor Wilson que fez a denúncia, e ainda em suas colocações falou sobre as famílias que foram atingidas pelo derramamento de petróleo na Costa do Nordeste no ano de dois mil e dezenove,  que o governo federal publicou uma medida provisória  estabelecendo auxilio para essas famílias mais muitos pescadores de marisqueiras ficaram sem receber essa compensação, lembrando que na ocasião ficamos sem peixes, ao tempo que leu uma carta dos povos e comunidades tradicionais de Sergipe, que consta na íntegra nos anais deste Poder.  Concluiu falando sobre a comunidade da prainha do Bairro Industrial que vivem à margem do Rio Sergipe, informando que eles estão sujeitos a serem despejados desse local. Ricardo Marques parabenizou os Vereadores Cícero do Santa Maria e Fábio Meireles por estarem indo as suas comunidades ajudar, em outro assunto disse que gostaria de parabenizar o prefeito pelas obras anunciadas, porém  não tem como fazer pois existe na fila cinquenta pessoas esperando por vaga nos leitos de UTIS e pediu mais uma vez pela sensibilidade do prefeito em abrir mais leitos. Ainda em suas colocações,  falou sobre a  demora na conclusão das obras da ciclovia da Avenida Augusto Franco, antiga Rio de Janeiro, dizendo que buscou mais informações e questiona a quantidade de aditivos realizados para a execução da reforma e que de  acordo com o Portal de Transparência da Empresa Municipal de Obras e Urbanização (Emurb), o investimento total era de nove milhões e, após onze aditivos, o valor da obra está em quase quatorze milhões e não  consegue entender a razão de terem sido feitos tantos aditivos e, depois de tanto tempo, a obra não terminou, foi praticamente impossível contar a quantidade de remendos existentes. Concluiu informando que apresentou um requerimento solicitando informações detalhadas sobre a obra. Foi aparteado pelo Vereador Professor Bittencourt. Ricardo Vasconcelos  parabenizou o prefeito pelo anuncio das obras que a seu ver, vai gerar mais empregos, e após lamentou  a aprovação da medida provisória na Câmara dos Deputados para a privatização da Eletrobrás, informando que é contra a qualquer privatização, dizendo que quem vai pagar essa conta será o consumidor, que isso não é viável para o nosso país e nem para a população,  e o que está por detrás disso é a tentativa  de aumentar o lucro dos grandes empresários, falou também das ciclovias parabenizando o Deputado Federal Arthur Lira que destinou emendas para construção de uma ciclovia ligando a Praia dos Artistas até o Farol da Barra, dizendo que nossa cidade precisa melhorias nas ciclovias. Finalizou pedindo as pessoas que não deixem de tomar as vacinas. Foi aparteado pelos Vereadores: Linda Brasil, Pastor Diego. Assumiu a Presidência Sargento Byron Estrelas do Mar. Vinicius Porto parabenizou o prefeito pelas obras anunciadas e após disse que nesse momento de pandemia foram ceifados os abraços, fase de angustia, incertezas, distanciamento dos amigos e familiares,  que quando a vida voltar ao normal possamos nos abraçar e fazer com que  o mundo seja melhor, pois o objetivo de estarmos na terra é para construir as amizades, divergir, mais respeitando as diferenças, enaltecendo a formação familiar. Concluiu dizendo que cada um dos vereadores tem o mesmo objetivo que é ver a cidade crescer e trabalharem diariamente para o bem da cidade. Foi aparteado pelos Vereadores:  Doutor Manuel Marcos, Professor Bittenccourt, Emília Corrêa. Pela Ordem, falaram os  Vereadores: Professora Ângela Melo, Fábio Meireles,  Doutor Manuel Marcos, Linda Brasil. Breno Garibalde, Cícero do Santa Maria, Professor Bittencourt, Joaquim da janelinha, Pastor Diego, que consta na íntegra nos anais deste Poder.  E, como mais nada houvesse a tratar, o Senhor Presidente  marcou outra Sessão Ordinária, no horário Regimental, dia vinte e cinco de maio de dois mil e vinte e um, e deu por encerrada a Sessão. Palácio Graccho Cardoso, vinte de maio de dois mil e vinte e um.
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